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從SMART開始
基於正確的原因，以正確的方式收集正確的數據
如果我們誠實，我們都知道並相信測量和評估很重要，應該納入每一次傳播活動中。但是，我們能否同樣誠實地說，徹底的測量和評估是我們參與的每ㄧ個傳播方案的一部分？
如果是，請翻到下一頁，繼續做你正在做的事情。然而，研究顯示，對於許多傳播者來說，答案更有可能是有時或很少。是什麼導致這種脫節？理念、時間、預算？實際上，這些是這些原因和許多其他原因的結合。但這些是真正的原因還是虛假的理由呢？我 (原文作者Mike Dixon是Healthcare Communications Association的CEO兼傳播顧問)認為，如果我們真的相信有效的測量和評估，那麼我們的理念就是正確的。此外，時間和預算只是藉口，而不是真正的障礙。這並不是說評估不能從這兩方面獲益，只是說如果我們真的想落實評估，有一些方法不需要受到時間或預算的限制。那麼，我們如何灌輸一種無處不在的測量和評估文化呢？首先，從SMART開始。但在此之前，讓我們先想想為什麼整個討論很重要。
為什麼測量和評估很重要？
首先，它們使我們能夠評估和展現醫療保健傳播活動對所有利害關係人的價值。這對於醫療保健傳播進一步鞏固和提升其作為行銷組合中重要組成部分的地位至關重要。作為專業人士，以及作為一個行業，我們也必須不斷學習和適應，以確保我們始終如一地提供最好的作品。要做到這一點，就必須針對我們的目標進行有效的測量和評估，以瞭解哪些地方做得好，哪些地方做得不好，哪些地方可以改進，哪些地方的活動可以加強。
標竿學習
知道從哪裡開始進行有效的測量和評估是很重要的。在規劃任何活動之前，我們必須總是問這個問題，而且重要的是要確定答案。同樣地，除非我們知道我們想去哪裡，否則我們怎麼可能規劃我們的旅程呢？因此，有效的標竿學習是能夠衡量和評估任何傳播方案的影響的先決條件。
要SMART
通常情況下，評估工作都是在專案結束後才進行的，那個時候會有人問：「這個專案做得怎麼樣？」或「我們達成什麼成果？」，到那時候就太遲了。為了使測量和評估有效，需要從一開始就將它們整合在一起。我們需要確保我們以正確的方式、基於正確的理由收集正確的資料。那麼，我們該如何從一開始就將測量和評估的理念融入到計劃中呢？
事實上，有一種非常簡單的方法。這是所有行銷人員和傳播者在職涯早期就被教導過的像SWOT一樣基本的東西。那就是設定一個SMART目標。我已經說過這是學習策略基礎的一部分，但是你有多少次看到真正的SMART目標呢？我認為，大多數目標都落在可衡量（Measurables）的指標上。
衡量指標
可測量的需要的不僅僅是二元答案。是的，它可能是可測量的，但是我們將測量什麼、何時以及如何測量，以及我們認為在時間尺度上（或在此過程中的適當時間點）可達成且相關的結果是什麼？根據定義，將這些納入我們的目標意味著我們從一開始就在進行測量和評估。這樣想，如果我們負擔不起，或者沒有時間/資源測量和評估，那麼我們需要重新考慮SMART目標應該是什麼，這樣我們才能做到。如果我們真正開始SMART，我們就會走上一條測量和評估完全融入活動本身的道路，而不是事後的想法或在此過程中丟失的補充。然後，如果最終沒有達成我們已經測量和評估過的東西，那麼我們的目標就絕對失敗了。
做出承諾
為了使我們的工作做到最好並增加最大價值，有效的測量和評估需要成為所有傳播方案的代名詞。為了實現這一目標，從SMART開始 需要成為醫療保健傳播者的口頭禪。作為傳播者和行銷人員，我們都需要做出承諾，每次都從SMART開始。
(資料來源：Pharmaceutical Market Europe)
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