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包容性行銷：有目的地深入互動
一家大型製藥公司的廣告活動如何將多元性作為改善藥物直接向有需要的病人行銷方式的驅動力。
藥物行銷缺乏多元性，導致難以吸引和接觸來自代表性不足的族群病患的問題。如果藥廠行銷的對象沒有涵蓋占病人相當比例的病患族群時，問題就更加複雜了。缺乏代表性不僅使群體更難感受到藥物是行銷給他們，也會讓人們更難識別某些症狀。
在此背景下，Pharmaceutical Executive最近訪談Johnson & Johnson前行銷和風濕病副總裁Mohamed Issa，他曾協助指導該公司策劃Tremfya (guselkumab) 用於中度至重度斑塊型乾癬(plaque psoriasis，簡稱PsO) 的廣告活動。這項活動是根據Tremfya的VISIBLE臨床試驗結果而推出的，該試驗完全用於觀察PsO對有色人種的影響。Issa和J&J表示，他們希望這項活動能引領所謂的包容性行銷新趨勢。
PE：你能解釋一下這項活動的起源以及它的獨特之處嗎？
Mohamed Issa：如果我告訴你是什麼促使J&J進行這項行銷活動，你就能更清楚地了解這項行銷活動的來龍去脈。事實上，有資料顯示，美國約有四分之一的乾癬病人是有色人種。然而，儘管這是一個保守的估計，但只有14%的病人參與臨床試驗。皮膚病學教科書中約有4～19%的圖像顯示有色人種或深色皮膚的情況。我們認為，這導致醫療服務提供者和病人在了解疾病影響方面受到相當大的限制，更可能導致患有乾癬的有色人種面臨各種挑戰，包括誤診、診斷延誤，甚至是治療障礙。
在我們考慮這項活動之前，我們就已經著手進行一項計劃，研究我們的轉化藥物Tremfya用於有色皮膚的乾癬病人。這就是VISIBLE研究，這是一項首個專門針對患有斑塊狀乾癬的有色人種的臨床試驗，以解決這些代表性上的差距。我們相信這項突破性的研究具有多層面的教育意義。
這項研究目前仍在進行中，評估Tremfya對中度至重度斑塊型乾癬有色人種病人的療效與安全性。到目前為止，數據非常令人鼓舞。它進一步證實該藥的安全性、有效性，並且它能為各種膚色的病人提供持久的治療反應，這正是你所期望的。但在此之前，從來沒有任何確鑿的數據可以證明這一點，而現在的數據顯示了這一點。
這項研究也為我們提供了有關疾病負擔的見解，這些負擔可能會特別影響有色人種的治療過程。這正是新電視宣傳活動的靈感來源。
從VISIBLE研究中學到的知識讓我們了解到這種疾病在不同膚色上的表現。這也讓我們了解到，許多病人在治療過程中診斷的時間相對較遲。這給了我們靈感，讓我們可以誠實、真實地描繪這些病患可能的疾病表現，以及疾病可能對他們造成的影響，這確實為我們充分展示這項電視宣傳活動提供了大量背景資訊和觀點。此外，這項研究還為我們提供了一個龐大的臨床圖像資料庫，這些圖像是以一種稱為Tremfya clearance圖片資料庫教育格式拍攝的。現在，醫療人員和病患都可以使用這個圖庫，圖庫中的治療前後圖片真實呈現疾病在各種膚色上的情況。這讓病人了解到他們並非唯一患有此疾病的人，同時也提供一旦他們決定接受最適合自己的治療方法後，他們可以期待什麼資訊。
PE：像這樣的活動在教育和吸引這些未被充分代表的病患族群有多大成效？
Issa：這很難說，因為這樣的事並不多。然而，直接面向消費者的廣告成為廠商配置的一個重要槓桿是有原因的。第一，它確實會增加品牌資產。但實際上，它的核心是，它是一個對病患、照護者甚至醫療服務提供者的教育工具。目前播出的大部分乾癬廣告都會不經意地描繪出乾癬病人生活的一維圖像。在許多情況下，因為是在30～45秒的時間內呈現，因此無法充分傳達不同人群所面臨的複雜挑戰，更別說有色人種了。
你可能會發現一個有趣的現象：在大約93%的電視廣告中，主角都是白人，儘管我之前提到美國可能有超過四分之一的乾癬病人是有色人種。這是一個教育人們了解這種疾病的症狀以及可能存在先進療法的機會。
這則商業廣告的推出為包容性行銷樹立了新標準。這是有史以​​來第一支專門的品牌乾癬藥物廣告，將文化適應性護理與相關的產品訊息融為一體。我們希望這則廣告能夠教育人們了解現有的選擇，並鼓勵病人與他們的醫療服務提供者談論他們的疾病，並希望能加速他們獲得適當治療的路徑。
(資料來源：Pharmaceutical Executive)
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