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打動心的文章
    當我們把目光轉向藥業的營業現場，感覺很多工作需要透過文章(電子郵件)來進行。MR諸君和醫師透過郵件溝通變得普遍，加上醫療機構的拜訪規定以及和醫師見面的時間減少，因此，用電子郵件提供藥物資訊和研討會的邀請增加了。
    這個「寫文章」的工作是困難和麻煩的，用詞和寫法沒有傳達正確的話，會招致誤解或是不滿。它可以說，實際上比F2F（面對面）說話的難度更高。
    像這樣用有意外陷阱文章的溝通，如果能用電子郵件把想要傳達的正確傳給對方，而如自己所期待地打動對方的話，工作會更有效率。
    本次讓我們用邀請醫師出席研討會的事例，思考如何寫文章，打動對方的心。
區分資訊和信息
    書寫拜託對方的文章時，要考慮顯著區分資訊和信息。文章雜亂的話，不容易懂。把資訊和信息分開來，想要傳達的事就會變得容易傳達。讓我們思考MR鼓勵醫師參加研討會的郵件的案例。
資訊：研討會的內容
信息：希望無論如何參加演講會
    關於研討會應該傳達的資訊是由：舉辦的日期和時間，舉辦地點，內容，講者和演講題目所組成。要形成文章之際，最好要知道發送甚麼樣的郵件能打動對方，讓他採取行動，也就是讓對方動念並著手進行的「槓桿」是甚麼。
    譬如：舉辦日期和時間，是我們決定行動時的重要資訊。如果讓對方認為「現在有空，不過沒有想要去的心情」的話，即使有空也會拒絕參加。
    舉辦的地點如何呢﹖有的人喜歡近的會場，也有人會被沒有去過的場所吸引。換句話說，研討會的地點也是讓對方動念並採取行動的「槓桿」。
    的內容是研討會的軸心。這個案例的信息是「希望無論如何參加研討會」，必須訴諸參加研討會的理由、對參加者的益處。
    演講人和演講題目也是不可缺少的資訊。有的是想要聽這個演講者講這個題目，也有相反的情形。如果是已經聽過的話，花費時間出門的價值就會變低。
    那麼，用實例比較看看。第一個文章對對方來說，有放入最低限度所需要的資訊和信息，可以說是簡潔的文章。
主題：研討會之事
本文：7月19日(星期六)下午6：00至8：00，假台北市A飯店2樓舉辦研討會。講員是A大學的B教授，講題是「C細胞存在嗎」。醫師在您百忙之中，想邀請您參加。詳細內容請參考附上的邀請函。
    接下來，讓我們來看看更容易了解「吸引人」的文章，區分資訊的說明和敦促對方採取行動的信息。思考先前舉例的，從到的資訊，以及促使對方著手行動的「槓桿」書寫，會成為甚麼樣的文章呢﹖也請留意主題的差異。
主題：請參加研討會
本文：本次因為下述要點舉辦研討會。請醫師您務必出席。
    這次的研討會是在醫師您相對比較方便的星期六傍晚開始，在市內舉行。當天會場附近的百貨公司似乎在舉辦活動，不過在研討會前活動應該已經結束。
    演講人是有關A的研究的第一人的B大學的C教授。關於這個研究，講員的研究團隊有領先的新知。
    講題是「D細胞存在嗎」，這剛好是醫師您最近關注的議題。在前幾天見面時，提到如果能談到E細胞就更加有意義。我也期待當天聽講。
    知道您非常忙碌，不過如果您能出席，一定能滿足您的期待。期待您的回覆。
日期：2014年7月19日（星期六）
時間：18:00 - 20:00 
地點：台北市A飯店2樓 B演講廳
備註：附上詳細內容的邀請函
    如何呢﹖說不定有人覺得文章太長，不過這放入了讓對方心動並著手行動的完整內容。當然寫得稍微誇大了些，實際上寫得起承轉合，加強成為「槓桿」信息的部分就好了。這也適用於主題，請下功夫制定讓對方心動並採取行動的主題。    

※　　　※　　　※
[bookmark: _GoBack]    我們不一定知道對方在什麼時候、在什麼情況下讀取我們寫的文章。此外，恐怕諸位也有經驗，我們閱讀同一篇文章會隨著心理狀態而有不同的印象。正因為如此，思索對方處在何種情況下，以怎樣的精神狀態閱讀你所寫的文章是很重要的。
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