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該怎麼責罵
    經常聽到「自己年輕的時候常被前輩責罵，不過，一旦自己處於需要責罵人的立場時，覺得責罵人很難。」的確，當考慮到責罵花費的精力和責罵產生的效果的平衡，說不定常常禁不住躊躇起來。本次讓我們來想想該怎麼責罵。
責罵的機會減少
    關於責罵年輕人或是部屬時的反應，不能說是刻板印象，但各位一定有親身經驗或是聽說過「不習慣被責罵的年輕人」多了，不是嗎？不想受傷害的年輕人認為保有面子比甚麼都來得重要，所以一被責罵會震驚得不容易恢復。
    這可能是「讚美培育的教育」下的副產品，因為他（她）們都被父母和師長精心培育，被責罵的經驗少，一被責罵就很震驚。
    不管怎麼說，年輕人在乎人際關係，工作上避免麻煩，害怕被拒絕。舉個絕對無法想像的例子，面對「不去喝一杯嗎？」，他（她）們認為是被責罵。在他（她）們的字典裡，沒有被發怒、被否定、被拒絕這樣的詞彙。譬如，害怕摩擦的年輕人的武器是LINE等的應用軟體，如果使用這個，就用不著和對方對峙。當公司集體培訓時，參加者不想要傷害對方，所以不聚在一起反而從住宿的單人房用LINE進行討論，這種在過去無法想像的溝通方式，似乎發生在現實中。    
    那麼，為什麼我們不再責罵了呢？是因為責罵的意願降低了。如同各位所知道的，責罵要花費很大的精力，更糟糕的是很多人被責罵後反彈而變得更差，有的遭到對方反擊，漸漸地「特意責罵」的益處變得越來越少。還有，擔心有騷擾之慮，這也是責罵變困難的一個原因，難以承擔本身受害的風險。這意味著，為對方著想而加以責罵是過時的思想，要關心他（她）們但是不責罵他（她）們。並且，即使懇切用心地培育，被培育者調動或者轉職離開的機會增加，這或許也是責罵的動機降低的一個原因。在MR的現場也同樣，以前前輩MR教年輕MR活動的慣例是很平常的，現在這樣的機會少了。
    懂得責備人，才是能幹的好主管，最厲害的是，你罵了他、他卻不會心生反感，反而尊敬你。
責罵的工夫
    那麼，有責備的動機，而當臨到該責罵的時候，請注意以下幾個重點。
· 不帶情緒（冷靜的)
· 說清楚原因（因為不行就是不行，Not Good）
· 簡略地說（不嘮嘮叨叨地責備）
· 不觸及個性（性格·人格）
· 不和別人比較（責備的對象是當事人，和別人無關）
· 不記仇(豪爽地)
· 個別地（不在眾人面前責備）
    如何呢﹖理解容易但是實行起來說不定很難。不過，每個重點不都是至理名言嗎﹖想像自己被責罵的場景，「不記仇而且被明確地指責，被很乾脆地責罵而以"是的”結尾」的話，傷害是少的。但是，必須小心要「個別地」。
    譬如，你是男性，當要關懷女性時，想要製造兩個單獨的場合。在這個情況，邀請女性吃晚飯，或者二個人單獨在會議室裡交談，對方和周圍的人可能會視為性騷擾。反之亦然，女性與男性接觸時也一樣要注意。在這種情況下，建議邀請共進午餐而不是晚餐，並使用開放式空間（同時保持說話聲音不被周圍的人聽到的距離），才能夠迴避風險。
    還有，如果用心，責備也變得容易被接受。譬如，看到年輕的MR見到其他主管沒有寒暄時，不是指責「見到其他主管時沒有寒暄是不可以的」，而是告知「見到其他主管時寒暄的話，工作上比較容易順利進行」，這樣不會遭致反感而能有預期的成果。這或許和利用輔導「鼓勵意識」的方法類似（繞圈子說不定急死人）。
    基本上，責罵時認為「在那個場合用口頭」比較好，不過也有非用郵件責備不可的情況。可是，由於郵件和文件等有實體留下記錄，所以斥責時要更慎重。
    首先，把憤怒化為文字，寫完一定要反覆閱讀。當下也許不覺得有任何不妥，建議先抽離那個文章一段時間之後，再一次重讀，試想「如果自己收到對方寄來這樣的郵件，作何感想﹖」是非常重要的。如果對自己寫的郵件產生反感，改寫相關部分是安全的。    

※　　　※　　　※
[bookmark: _GoBack]    有「有人責罵你其實應該感到慶幸」這樣的說法。為了持續成長，來自周邊的叱責自己可能不知道的問題點是不可少的。而「慶幸」的期間短暫，所以需要自己積極地尋找，說不定要拜託「麻煩您斥責我」。
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