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主動拒絕
    「為什麼總是很忙﹖」
    「為什麼工作還是沒有減少﹖」
    這是很多商業人士的煩惱。看看MR的一天，不也是從早忙到晚嗎﹖
    為了成長，需要時間去學習。如果能透過工作提高技能最為理想，為此，工作的時候需要下意識地提升技能，不過因為非常忙，不能相當進入狀況。總之，減少非必要的工作，重要的是把資源集中在有用和有價值的工作。此外，為了擠壓出自由的時間，有必要簡化工作，而減少工作量是最適合的。
    這次讓我們來思考怎麼應對這一簡單的難題。
為甚麼不拒絕呢
    當主管或客戶委以新工作時，即使已經忙不過來，還是接受下來嗎？還有，怎麼會變成那樣？恐怕是「接受來自主管和客戶的委任」這是做業務人員的基本。可是，背後是不是有「當時也想拒絕，只是不想評價被降低，也不想被對方討厭」這樣的真正意圖呢？
    此外，單純接受對方所說的，也會陷入思考停止狀態。那是因為即使有疑問和不滿，如果默默承擔，用不著深入思考地去做完，這是忙到無暇思考時最輕鬆的解決方法。一旦承擔超越自己能力的工作，經常會失真，沒有辦法產出預期的成果，這樣的話也會有心情低落、抱怨和發牢騷。縱使不受對方評價或是不被對方討厭，但因為沒有把事情做好而積累鬱憤，不是非常遺憾嗎？
    這一來，如果沒有產出成果，對組織沒有加分。還有，不想讓他人承接自己拒絕的工作與功勞被奪取，或是陶醉於忙的感覺，不想請別人幫忙等的「背負著工作」的人們，也是不會拒絕工作（回絕）的類型，這不是一個好的習慣。
提出替代方案拒絕
    雖說如此，很難開口對主管和客戶說「不」，拒絕被委託的工作需要很大的勇氣。為了不辜負對方的期望，拒絕的時候必定要為對方著想。因此，不是直接拒絕，最好是能提出提高對方滿意度的替代方案。
    如果這個替代方案是根據自己的強項設定的會奏效。讓我們來看看負責某醫師的MR A先生和B先生的案例。
失敗的A先生、成功的B先生
    A先生受醫師之託，收集有關疾病的資訊。A先生通常能快速對應，不過，當天正好其他醫師有緊急拜託的事務，實在忙不過來。可是A先生一心要配合醫師的期望，勉強接受了。不過，自視可以做得來的A先生果然還是處理不來，以致不能滿足醫師的要求。陷入困境被醫師斥責失去信賴感的A先生，因此失去了自信心。
    人脈廣的B先生也受到醫師同樣的拜託，同樣在困難的情況下承接下來。當下B先生對醫師道歉，表明自己確實有無法對應的風險，並提議介紹能對應的人。對醫師來說B先生的建議令人滿意，所以感謝B先生。B先生雖然拒絕了該醫師的拜託，不過因為提出最好的代替方案，對醫師和B先生來說便成為「雙贏」。
    像這樣，拒絕也不會被討厭，而替代方案能滿足對方的需要。當然，先決條件是自己有實力和信心。重要的是，不唯命是從（坦誠且對等），要能判斷是自己承擔，還是委給其他人來做（其他人也能做嗎）。像這個A先生和B先生的例子一樣地，由於順利地拒絕，可以建立自己和周圍的良性循環。
    再舉一個例子，是營業單位主辦的研討會。在會議上工作分配給MR的最佳狀態是所謂的適才適所，讓每個人作各自擅長的工作。主持和接待、前台的簡報和slide的遞送等的工作，讓MR負責各自擅長的容易有好的結果。讓我們來看看業務經理和MR C先生的互動。
    業務經理指示C先生負責簡報。一如既往欣然接受挑戰，不過，這次的研討會對營業單位來說是非常重要的活動。由於C先生的簡報表現比較弱，考慮營業單位的利益，所以C先生提出替代方案拒絕。業務經理對C先生的回答並沒有生氣，尊重其為了達成營業單位目標的意願，並任命擅長和新人溝通的C先生負責招待工作。結果這次的研討會圓滿結束。 

※　　　※　　　※
[bookmark: _GoBack]    想妥當管理效率與產出，需要某種程度的轉圜餘地。如果沒有餘裕的狀態，將難獲得成果，所以會有需要拒絕的時候。誠如上述的例子，替對方想一個替代方案或可行的解決辦法。還有，知道自己的長處，去做擅長的工作，不僅自己的時間和任務能維持運作，也讓參與的每個人都能「雙贏」。
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