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如何獲得青睞得到幫助
    當你的工作有困難時，是誰給你幫助呢﹖是上司、同事、前輩後輩，還是同學呢？在一項研究中得到「對你友善的人會給你幫助」這個結果。
    我們會有想幫助對我們來說是重要的人這樣的心情。所以，在人際交往時，讓對方對你保有善意，工作就可以順利進展。然而遺憾的是，我們的自我中心的態度有可能會成為阻礙。此次，讓我們思考如何克服這種自我中心的態度，讓對方對你有好感。
試圖改變看法
　  這個世界盛行以自我為中心的態度，這樣的事例不勝枚舉。不過，這是可以理解的。連在相對穩定的藥品公司，也相繼進行募集提前退休的人員的方案，在這個明天的自己也不確定的時期，為了捍衛自己和自己的家庭，變得自我中心的態度或許是生存本能的現象。
    許多人從自己的立場看世界，幾乎總是考慮自己的願望、問題和操心事的狀況。
案例1：讓我們來看看MR容易陷入以自我為中心的態度的情況。兩個MR當中，哪一個的作法會有發展前途呢﹖
    要求MR諸君「請把新藥推銷給這位醫師。」大概10個人中有9個人會訴求新藥的特色，這是一般MR的做法。在另一方面，10個人當中大約有1個優秀的MR壓抑自己的慾望，探詢醫師試圖引導「目前診察甚麼樣的病人﹖需要什麼樣的藥物呢﹖」
案例2：即使本身正中對方的想法，如果能推心置腹地明白隱藏在其主張背後的真正慾望，則彼此可以雙贏。讓我們看看下面的事例吧。
    有兩位MR想要漂亮的箱子所包裝的促銷材料。起初彼此都不相讓，但是好好地談過之後，顯然其中一人好像不是要促銷材料而是想要箱子，而另一個人想要的是促銷材料但不想要箱子。換句話說，當雙方談開之後，明白其實想要的東西是不同的，最終二個人都拿到想要的。
案例3：為了克服自我中心，練習用自己以外的角度來看是有幫助的。一剎那也好，意識到要從他人的角度看世界，想像別人的不安、慾望和情感，試著改變用詞和說法吧。下面的事例可作參考。
    A先生為了停放在自家門口的車子苦惱著，即使用海報寫「禁止停車」，不過，完全沒有效果。於是A先生從開車者的角度去思考，感覺這個海報的威嚇力的確較弱。
    A先生思考開車者的不安、慾望、情緒是什麼，想出下一張海報。新海報的效果很大，門口停車不再發生。新海報寫的是「在這裡停車將被拖吊」。
    如果你是開車者，你不希望車子被拖吊。
理解人的習性
    在本文開頭提到，會幫助我們的人是對我們有善意的人。那麼，到底怎樣做可以讓人有善意呢？方法之一是滿足對方的慾望。我們往往傾向于喜歡滿足自己慾望的對方。
    我們更喜歡熟悉的，或知道或類似的東西，覺得舒服的狀態。在日常生活中，做同樣的事情，沒有壓力而覺得愉快。還有，我們與自己相似的人有親近感。認為自己的孩子可愛，因為和自己相似。想要接觸與自己有相似地方的人。利用這個習性儘可能多去發現與對方的共通點，告訴對方讓他感到高興，這可以縮短彼此間的距離。
    又，我們對不知道的事會有不舒服的感覺，對已經知道的就會覺得高興。因此，在工作崗位多半會發生「沒聽過所以不能接受」這個衝突。此外，要變得親近，一般認為儘可能頻繁地和對方見面會有效果，可以產生共鳴。研究結果顯示，即使沒有對話，光是看對方的臉會覺得很熟悉。
    順便一提，雄心勃勃的人會要周圍的人，「自己做錯了，或者有不當的行為，請注意改正」。這雖然是真心，但是比起逆耳忠言，人的本性更渴望讚美。所以，如果順著對方「無論如何請務必給予嚴正的意見」，好好地思考彼此的關係適當應對是非常重要的。
    遺憾的是，「正確的批評」只是理想。我們腦子裡理解要感謝，但是當被批評了，會覺得不安。因此，如果要說動對方，讚美比批評和忠告有更好的效果。再者，研究結果得知，讚美時透過共同的熟人讚美比直接讚美本人，可以提高稱讚的可靠性。被讚美會變快樂。    
※　　　※　　　※
    在順利進行工作上，以自我為中心的態度是導致不和諧的因素。時間不充裕時，要自我警惕突然出現的自我中心的態度，力求彼此友善互相幫助的環境。    
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