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以患者為先的MR活動
    製藥企業楬櫫「以患者為先」這個使命。然而，實際上，MR的活動中有做出什麼樣的行動呢？當我們和醫師與醫療團隊交談時，有想到患者嗎？
透過患者的角度表達觀點
    為了提高治療效果，患者參與積極的治療是不可缺少的。醫師如果更理解病患，和病人溝通更良好，提高服藥的依從性，可以增加病患治療的意願。
    MR諸君在醫療第一線可以從病患的角度把你的觀點告知醫療人員。歸結自己看到或者聽到的信息，反饋給醫師和醫療團隊如何激起病患的治療意願。諸位的行動，對患者有好處。
    好比自己是患者接受診療，在醫療機構內張開天線，包括從接待人員到醫院上上下下，找尋可以改善的地方，這些對醫師和醫療團隊應該是有用的。作為一個病人的感想，「自己被這麼說，感覺很好」、「這樣的接待方式覺得不舒服」等坦誠的印象，縱使在我們的醫院沒有這樣的情形，對醫療機構和醫護人員來說是具參考性、有價值的資訊。
    患者用藥手冊和衛教單張，對患者來說淺顯易懂嗎？當你提供這些資材給醫療機構時，可能沒有注意到這部分。自己當作病患坐在候診室，請嘗試拿一本患者用藥手冊閱讀看看。即使MR比一般民眾具有更豐富的醫學藥學知識，說不定有你無法理解的用詞。如果是這樣，想必大部分的患者更不容易理解。
    譬如，說明治療糖尿病的DPP-4抑制劑的手冊寫著「這是抑制DPP-4酶的藥物」，只有少部分的病人能夠理解吧？「抑制DPP-4酶分解腸泌素的作用，增強腸泌素加強胰島素分泌的藥物」也不容易懂。如果說明，「只在進食後血糖濃度偏高時降低血糖的藥物」，相對易懂。像這樣，環顧四周從病人的角度回饋給客戶和公司，也是MR的重要任務之一。
想想患者的日常生活
    在工作中，想想患者的日常生活。試著想像病人使用你所負責的藥物，思考是在什麼時候使用、怎麼使用。考慮使用那個藥物患者的生活有怎樣的變化，這將能夠確認公司建議的使用方法對病人是否最適合。
    舉例來說，諸位建議醫師週末（避免平日受干擾）注射副作用痛苦的藥物，這方法可能適合「平日工作，週末休息」的患者。但如果是「期待假日和前來慰問的親友團聚」的患者，會想避免「假日在睡覺中渡過」。
    在培訓時學到的藥物的使用方法，不一定對任何患者都是最適合的。探詢醫師使用病患的狀況，善用想像力，提出最佳解決方案，這就是以病人為先的MR活動。
激勵病人
    推廣藥物的正確使用是MR的重要工作。在諸位的公司，MR有收集全國各地醫療領域「提高服藥依從性的方法」，分享實踐中有用的資訊，並且反饋給第一線嗎？醫師和醫療團隊為了提高治療效果每天反覆試驗，這當中有MR能貢獻的空間。
    要收集更多的資訊，領域擔當制正合適。領域越多接觸多樣劑型（錠劑、注射劑、吸入劑、貼片）的機會增加。不僅僅是自己的擔當領域，如果也接觸到其他領域，知道每種劑型的特點，你可以按照醫療第一線的狀況提供多方面的建議。
《案例》
    讓我們來看看MR的A先生推薦藥物給醫師的案例。在哪裡下功夫呢？還有，哪個部分是患者為先呢？
A先生：醫師，如果使用這個複方藥物，服用的藥物粒數減少，我想病人會高興。
醫師：有些患者自己隨意調整用藥量。現在，如果你處方2種藥物，期待病人至少會服用其中一種。如果複方藥變成一劑，說不定變成沒有服用。而且複方藥物多半劑型較大不好吞服。最擔心變成不服用。
A先生：明白你的心情。那麼，藥劑稍大但偏好服用一個藥的，藥劑較小喜歡服用二個藥劑的，就由病人自己選擇，如何呢？如果病人自己選擇，或許可以提高服藥依從性。一天二粒減少為一天一粒，一個月從60粒減少為30粒。使患者想起具體的數量，可以讓他﹙她﹚想像作為負擔減輕的判斷參考。
醫師贊同A先生的建議，在接下來的診察時告訴了患者。
※　　　※　　　※
[bookmark: _GoBack]    MR諸君要成為醫療團隊的一員，需要做出合乎身分的貢獻。近年來，MR存在的意義被質疑，但是如果把病人的觀點融入MR的活動，將能夠滿足醫療現場的期望。
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