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提高績效的溝通
    如何提高工作績效呢？我們每天都面臨這樣的課題，不斷地做中學。研究發現，用心溝通可以提高績效。不論對象，不論議案，用對方容易理解與期盼的方式對應，並且提供資訊，可以提高其績效表現。
    在職場中，我們處在什麼樣的狀態，工作績效會提高呢？在此逐一說明如下。
能覺得自己的工作與公司的目標連結的話，會增加工作的滿意感，績效提高
  在大型組織中業務被細分化，因此對於自己的工作在公司有什麼作用有不安感。如果知道自己在組織中的位置和理解為了達成公司目標自己應該作的，明白自己和公司之間的連結的話，員工會更加投入工作。
得到適當的支持會感覺安心，績效提高
  為了正確判斷，一旦著手進行的工作能有足夠的資訊和有益的信息，或是即使發生了非預期的事情，知道可以和誰連繫，員工可以充滿信心致力於工作。
可以感受到與同事的信任關係，業績提高
  在工作上能感受到同事的真心合作，會產生打算做自己份內以上的工作的動力，幫助同事的心情。以託團隊之福這樣的動機，隸屬於目前的工作崗位而自豪，自然對工作更熱情。
    請牢記這三個理想的狀態與溝通，整備良好的工作環境。
有效的管道
    我們在組織中，用各種管道進行溝通。舉一個典型的例子，從實境到虛擬並行如下。同事、直屬主管、會議、政策會議(town hall meeting﹚、內部刊物、內部網路、電子郵件、部落格、社群媒體、數位標牌。根據調查，上述管道當中，提高工作績效的前五項如下：
和直屬主管面對面
  和直屬主管面談分享的資訊當然可能是最有效的。公司的重要信息透過組織傳達，如果有任何疑問，可以在主管與部屬之間解決是最好的。
電子郵件
  用電子郵件的信息交流可以不受時間和空間的限制，是商務不可缺少的重要管道，證據也證實其實用性。
內部網路
  經由公司內部網路如果能夠容易取用目標和顧客資料、自己的業績、推廣用資料等的資訊，可以方便且提高策略規劃的工作效率。
政策會議(town hall meeting﹚
  用心規劃由主持人和簡報者對談的方式，或是由員工混和的小組討論形式，會比由簡報者對眾多公司員工的單向講話，更能引起閱聽者的共鳴。在營業現場，可以集合營業處的全體員工，設計QA對話，給管理者和MR直接對話的機會是很好的。
社群媒體
  這對那些熟悉的人是更有效的管道。如果以營業處或是負責的醫療機構單位建立群組進行交流，能更容易分享工作的資訊，可以提高績效。
    歸結以上各種溝通管道，業務主管和MR面談或是用電子郵件的交換訊息被認為是特別有效的。然而，單只是電子郵件還是不足，面對面用心溝通是不可少的。
    由於光是看電腦或是iPad螢幕難在腦中留下深刻印象這樣的調查結果，所以，最好是抽出時間，面對面確認對方的了解。在很忙之中的實行或許很困難，但這是值得做的事情。和遠距的主管或是部屬面談的障礙更高，在這種情形下，虛擬是好的方式。無論如何，請重視定期見面談話的機會吧。
取決於下工夫
    調動和招募有工作經驗者加入組織內的成員，會改變組織的氛圍，引起新陳代謝。為了新成員的即戰力，請充分利用前面提到的管道，積極協助，讓他們盡快融入團隊。週密的OJT﹙on-job training;在職訓練﹚雖然花時間，卻是到達目標最短的距離。嘗試一起做既有的事情，或是模仿迄今進行順利的事情，並且對做得不順利的事情提出改善方案，可以提高整個組織的績效。
    時間管理方面，也請重視下功夫。不論是交付工作或是被託付，限定時間的話績效會提高。譬如要是「今天下午6點以前在公司」的話，會拼命務必在時限內完成工作，所以，績效會提高。主管和部屬彼此確認優先順序也有效果。
[bookmark: _GoBack]    另外一個例子是，根據調查結果，設定會議的時間為45分鐘而不是1小時的話，參加者會準時集合，會議時間不會拖延。總而言之，在溝通上多用心，可以提高績效。請試試看。　　
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