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快樂工作 期待未來
    有人認為有趣的事情不是工作而是遊玩。然而，我們知道，如果樂在工作，績效會提高。有一天當我們辭去工作，不再受組織管控，就是管理自己生活的時候。那時候，如果有可以快樂的工作，將可以生活得更多采多姿。
    正是通過一生為社會和下一代貢獻，是作為人的喜悅，不就是生存的意義嗎？
公司是儲備能力的場所
    作為一個商務人士致力於眼前的工作是重要的，但無意間，可能變成疏於學習和研究。從MR晉升為業務主管，畢生致力於工作，一旦離職不再有頭銜，當再就業的公司面試時被問到「能做什麼？」，如果回答說是「業務主管」，說不定找不到工作。事實上，湘教於管理職，實務工作者累積經歷能工作一輩子。
    我們把公司看作是各種各樣的「場所」，那會是「自我鍛鍊的場所」，也是「賺取薪水的場所」。我們的平均壽命延長，即使65歲退休，從平均壽命來看餘生還有15年。為了有意義地度過這個長的期間，我們在公司工作的時候，有必要預先做好各種準備。
    在這裡，從自己將來的理想狀態倒過來算，讓我們試著把公司看作「儲備將來快樂能力的場所」吧。每天，全力工作之際有意識地擴大視野，累積了哪些強項，自己可以做甚麼，試著考慮將來如何回饋給社會。
    讓我們試著透過工作技能和擴大聯繫網絡，以便收集資訊。這樣，可以從不同的角度看日常業務，會變得有趣。
    看看以下A先生的情況。
為將來做準備
    A先生42歲。自大學畢業後進入藥品公司，一直從事MR的工作。在接近退休年齡的中間點，覺得茫然，想像自己一輩子MR的工作。因為再來將近20年MR的工作，到底是千篇一律因循守舊地做，還是怎麼積累經歷到退休為止，煩惱退休後怎樣辦？A先生離職後也需要掙生活費，還有，個性上也想繼續工作。所以，思考「自己真心喜歡的是什麼，發揮強項可以做甚麼樣的工作？」
    A先生從很早以前就喜歡幫助人，看到對方解決問題露出喜悅的樣子時，會覺得幸福的類型。學生時代打工做家庭教師，看著在學習上受到挫折的孩子們聽了A先生的話，自己可以努力克服，A先生高興得難以言喻。進入公司之後受業務單位的晚輩MR們的愛戴，有事情時會來請教。自己的建議協助對方成長，有很多成功的經驗，感覺培育後進很值得。
    重新思考那樣的事情的A先生，打定主意「自己喜歡幫助人。退休後照顧孩子們的學習」，開始透過每天的日常工作做準備。
    為自己的未來這樣強烈的激勵而工作，會有動機，每天的工作變得有樂趣。A先生記住和兒童與他們的父母之應對，磨練溝通技巧，以自己能製作教材和全部課程那樣地精進Excel和PowerPoint的技能，很用心地做好易懂的簡報，持續練習更仔細的說明。
    此外，A先生也請其負責的醫療機構的醫師或藥師指導，學習經營者招募和培育員工的方法。也透過與後輩更多的接觸時間，研究當老師的行為。
快樂成為力量
    A先生生一連串的「準備」，為了今後持續MR工作累積不可缺少的技能，真是一石二鳥。像A先生一樣地，看準自己可以快樂的工作，透過日常的工作訓練，就可以培養自己的特長和技能。即使離開組織也能繼續工作般地努力工作，同時思考將來做什麼工作，應該準備的事情也就會浮現出來。
    關於樂在工作和學習，子曰：「知之者不如好之者，好之者不如樂之者。」以自己的意志，喜歡做就能學到手，絕對不會忘記。如同孔子自勉「發憤忘食，樂以忘憂」，展現其終老不疲與明達樂觀的人生態度。
    當我們感覺「聽任做事」時，絕不會快樂。和所負責的醫療機構的折衝或深奧疾病的研修，如果不是被動而是積極投入的態度，更能學會。
    這種方式增加自身的知識和智慧，和醫師與藥師的對話會更活潑有趣，也會更有學習的意願。如果是開心的事務，即便是有困難的，也能克服向前發展。
※　　　※　　　※
    樂在工作是完成事情的驅動力。當工作動力低落時，試著抬頭凝視遠方，思考自己的生涯快樂也能繼續的工作是什麼。還沒找到的人，請想辦法試著尋找幸福的種子。
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