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    我們可能有這樣的傾向，認為自己比他人更行，高估自己的真實能力，做不到的事還是認為做得到，以致於重複犯同樣的錯誤。
    根據調查結果，和英語會話課程或健身俱樂部簽契約的時候，相較於購買會員權利，多數人會買使用券實支實付使用。而選擇比購買使用券有更多折扣的會員權利的人則是過於相信「自己堅守（與別人不同）自己的決定，因為很正確應該不會有損失」吧。但最終，隨著藉口「因為工作忙」、「今天身體不太對勁」，沒有像自己原來預期那樣地出席利用，這似乎造成損失。
    此外，我們討厭被別人指示，想以自己的方式去做。認為自己可以挑戰，但可能以失敗告終。
    舉個使用操作說明書的例子。大概只有少數人會想閱讀用細小字體編排數十頁或數百頁的說明書吧。根據使用兒童安全座椅說明書的調查結果，75%的人沒有閱讀說明書而不正確的使用。
不忽視信號
    MR諸君每個人作為公司的代表與顧客接觸，有自己是擔當人員這樣的自負，或多或少對自己的MR活動有著自信。
    有自信地工作的確重要，但有時可能會過度自信。譬如，新人對工作適應了的時候、在新負責區域習慣了新客戶的時候，或是對前任者和主管的建議感覺疑問的時候，會有自己判斷採取行動的情形。在這種情況下，一旦失敗，和客戶的關係將變得更壞。
    不過，縱然失敗但學習到了也好，怕的是實際沒能學到。
    那麼，怎樣做才好呢？

    對於所推動工作的反應和結果稱之反饋。如果真誠地接受，反省改善，可以從失敗中學習。失敗時的反饋不太中聽，任何人都想要忽視它。但繼續視而不見的話，將會錯失改善的機會。
    反饋會左右我們的行為。我們打電話給某個人，如果聽到「嘟嘟嘟---」強烈的反饋，表示對方通話中，我們會掛斷電話，不會一直等電話接通。另外，遊戲和賭博吸引人，這是因為分數和現金這樣的反饋快速且強烈。為了讓玩家繼續行動，遊戲和賭博會有立即反應，而且是給予愉悅的反饋。
    在另一方面，我們找理由缺席英語會話課程或健身俱樂部的反饋是薄弱的。而且，回應不中聽的「你是懶惰蟲」這樣的信號，通常我們會忽視那個信號。
    並且，找藉口為自己的行為辯解，如「因為工作忙，沒辦法」，或是「身體狀態不太好，需要保重」。
    遠離討厭的事情是我們人類的一種自然反應，不過，不忽視信號，謙虛地接受，改變此後的行動是成為改善的關鍵。
訓練並養成習慣
　  如果養成習慣，坦誠地接受反饋，修正與現實比較的不足之處，這麼一來同樣的失敗將會減少。
    簡單而良好的訓練如同股票交易。事實上不管控口袋裡的錢，沒有做好計畫地購入股票，自己買了的股票，以及跟進買了後來被套牢的股票。比較自己選擇的股票此後結果怎樣，和跟進而被套牢的股票變成了怎樣～
1) 自己的判斷正確嗎？
2) 有甚麼樣的判斷會比原來有更好的結果呢？
3) 做那個判斷的時候，必要的信息是什麼呢？
4) 怎麼做可以獲得那個時候無法得到的信息呢？
像這樣地擴大思考。
    對MR而言，可以訓練預估新藥在市場上未來銷售的前景，雖然和股票交易相比時間跨度比較長或許比較困難。
    不侷限於和醫師的會面，我們與人交談時，從對方什麼樣的言詞、表情和身體語言，可以獲得反饋。MR們，這次和醫師會面的成果如何呢？雙方都很滿意還是不太滿意呢？如果不太滿意，這是自我反省怎麼做才好的機會。
    如果你覺得這次的會面是失敗的，回想一下對方有甚麼反饋。可能是「你只想到你自己」，或是「你還沒被醫師接受」，這樣逆耳的信號。
    雖然自我反省不容易，但是讓我們接受現實正視錯誤，認清自己的局限，換個想法從而推敲改善措施。在MR活動中，反饋的分析和內省是成長的源泉。即使對某一個醫師的接觸是失敗的，做了改善之後很可能對其他醫師的接觸可以順利進行。因為失敗而心情低落，之後轉換心情面對，讓我們養成習慣根據反饋做出改善。
※　　　※　　　※
    過度自信而失敗，這是人之常情。失敗時探索原因，做出對策，試圖不再失敗，但也還是會失敗。「失敗是成功之母」，失敗本身不是壞事，而是要避免重蹈覆轍。虛心接受「不中聽的反饋信號」，自省，不重蹈覆轍。
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