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用自己的特質領導
    這是個要求任何組織或是任何階層有領導力的時代。書店裡陳列販售許多有關領導力的書籍。事實上，營業第一線的MR不也常被業務經理說「希望發揮更強的領導力」嗎？
    可是，有一些人在被要求領導力時可能會感到壓力。到底，要有怎樣的思想準備以順應時代的需求呢？
    「領導人無論什麼時候都要身先士卒，應該為持續帶動組織的成員而存在。」
    這是古早以來的想法，很多人沒有擺脫刻板印象或成見。這種「應該有的論調」正確嗎？
    領導的作法不是統一的，最好是尋找適合自己的個性自己的獨特方式。領導不全是「主導型」。
絕對不要勉強
    有的人個性上不適合擔任領導職務，但能夠像參謀一樣地作為領導人的幫手般地活動發揮能力。處於參謀角色的高層，如果做得過火歪曲事實，也可能會失敗。不見得自己要主導，這也是一種領導形式。如果是坐上該職位而覺得領導吃力時，可以從團隊中選擇善於領導的人，託付團隊的營運。
    不管怎樣，採取自己性格的長處和發揮領導強項，自然地做自己，不要勉強。即使不站在台前而在暗處支持成員，在緊急時刻幫助，像這樣「保守的領導人」也無妨。
    當你當上領導人的時候，最重要的是建立與成員的良好關係，成員就會跟隨而來。據調查，「被信賴的領導人的條件」的首位是「誠實」，列舉出的關鍵字有:「體諒」、「謙虛」、「敬意」、「信賴」、「同理心」等。作為領導人的自己與成員誠實地接觸，也鼓勵成員採取同樣的行動。團隊成員覺得「自己受到領導人重視」，想必也會思考「我也要試著如此對待他人。」
    那麼，當我們被主管或是周圍的人說「請發揮更有力的領導」而感覺痛苦的話，要採取什麼樣的態度好呢？請試著考慮以下三個可供選擇的方案。
對此要求，直言「困難，自己做不來」
即使感受到強大的壓力，也勉強努力「想辦法回應期待」
考慮「自己的風格就好，實事求是地做」，做自己
    如何呢?也有像那樣直白的人，說不定對如此期待的對方有不好的印象。像一樣地努力是良好的心態，但感受到強烈的壓力，擔心會給身心帶來不良的影響，萬一倒下去就會影響家庭和工作。那麼就以第的選擇，做自己地回應對方的期待似乎是好的。
隨心所願地
    現在讓我們來學習「做自己」的實際案例。MR的A先生，36歲。個性陽光、真誠，營業所所有人都喜歡他。
    某天，公司組織變更決定營業所的統廢，A先生所屬的營業所被併入鄰近的B營業所。跨兩個縣的新營業所成為20餘人的大營業所，而辦公室則是每縣各一。業務經理在B營業所辦公，因此A先生的營業所變成沒有業務經理。
    A先生所在的營業所業績很好，成員的氣氛也良好，而業務經理辦公桌所在的B營業所則業績不振。由於營業所整併後銷售業績合併計算，B營業所的不振開始變成絆腳石。
    A先生擔心的是，業務經理不在的營業所成員的激勵和兩個營業所全體人員的溝通。
    「自己的營業所業績很好氣氛也好，不過，B營業所不是這樣。那邊一定已經對整併感到自卑，而這邊被絆著也無趣。要如何培養團結意識呢?」
    在這樣的狀況下，A先生開始自願在各營業所舉行一個月2次的「聯絡會」。聯絡會以年輕人為主，分享不安和課題，也成為業務經理除外的MR同仁解決這些課題的場合。A先生在自己所在的營業所自己當主持人，B營業所則請另外的人擔任，逐次溝通訊息，持續兩個營業所成員的意識和課題的分享。
    這樣的聯絡會持續一年半的結果，初始的擔憂消彌了，團隊氣氛變好，業績也改善了。
    A先生並非受業務經理委託「請你幫忙。」他是為了業務經理不在而變得不安的營業所成員，還有，動心想把合併的兩營業所氛圍變得開放與相互信賴。在產生巨大的變化時，「想幫助朋友這樣的誠心」自然地發揮領導，團隊成員也贊同A先生，想繼續一起行動。
※　　　※　　　※
    兒童在學校透過學校生活和玩耍，歡樂之中也能培養領導力，也有許多累積領導經驗的機會。成人可以觀察，借鏡學習。
[bookmark: _GoBack]    無論是外向還是內向，不需要扭曲自己的個性來滿足事業的企圖心。領導力非常重要的兩個面向是影響力和執行力。確實需要培養領導的經驗，所以請主管或前輩給部屬或晚輩機會，當然自己本身也要積極地把握機會。
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