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員工可以安心工作的場所
    我們人類正在尋求安全性和穩定性，對工作場所也是如此期待。根據一項研究，在工作場所感覺被公司和同事保護，心情穩定的話，工作有進展，生產率也提高了。
    如今，嚴格的成本管理，組織要增加人力相當困難，因此仍然尋求在目前的人員提高個人的能力，產生更好的效率，產出成果。這種和「每個個人能力的提升」相輔相成的是「工作場所氛圍的改善」。有說工作場所氛圍的改善是成為「提高企業競爭力的關鍵」，這是因為良好的工作環境，員工能夠發揮自己的最大能力。
    那麼，提供員工可以安心工作的場所是誰的責任呢？只有管理者和工作場所的領導者嗎？不，是該職場的每一個成員的責任和義務。所以，讓我們想想可以在職場做些什麼?
· 知道其他人，並且讓對方了解自己
    採用疾病領域制的藥品公司的目標，是讓各領域之間的溝通良好以提高協同效果。在營業現場，如何順暢合作是一大挑戰。
    譬如，按領域展開MR活動的話，在不知道之際有同事來拜訪自己的客戶，如果沒有共享同事和客戶溝通的內容，自己在接下來的拜訪時談話就沒有連結。
    出乎意料之外，我們不知道自己所屬領域之外的事，說不定有的人感覺就像是另一家公司的人。的確，每個領域的目標、評價制度和氛圍都不同，所以會感覺「與自己沒有關」也是沒辦法。例如，即使在同一辦公室，如果不知道鄰座者負責領域的產品和工作，要合作也不容易。改善的第一步是知道對方，並且也讓對方了解自己。
    某藥品公司為MR們在工作場所提供「對話的機會」，持續展開知道對方，也讓對方了解自己的活動。製造整個區域的MR定期齊聚一堂的機會，共享領域別產品的資訊和活動內容。
    除了這些活動，在業務單位不分領域，問候每個人，也經由在業務單位設立聯誼會，認識彼此。
· 更好的氛圍
    「工作崗位的氛圍良好」指的是怎樣的狀態呢?這是指公司員工們互相關懷，以信賴關係連結彼此; 適度地共享訊息，縱向與橫向的合作;不論事情好壞，都能自由豁達議論的狀態。此外，有時員工向上呈報而且那個意見被採用，這樣的工作場所可說是氛圍良好。如果氛圍良好，不當行為或是騷擾等較不會發生，員工可以安心地工作。
    組織的氛圍要好，每個人的自覺行為比什麼都重要。不用說從主管到團隊成員，需要成員也發聲、互相關注以及傾聽彼此的發言。即使被說了不中聽的話，不生氣且誠摯地接受般可說是心胸寬大。主管用同理心和團隊成員接觸，成員也同樣回應它，互相信任、互相幫助，使出勇氣彼此更好地說出真實意圖，一定會讓氛圍更好。
    工作場所氛圍的好壞取決於成員是否可以自由地散發感受和想法。「如果說出這樣的話，主管會發怒」、「如果說出這樣的話，會遭到周圍的人異樣的目光」、「如果說出這樣的話，考評會降低」等，是否總是要先確認自己的安全才會說話，有時候變成不發言。
    每位員工變成「即使自己怎麼發言，也不會因為那樣的理由被處罰，評價也不會降低」、「自己的行動和發言能被大家接受」這樣的安心感是要花費時間的。可是，如果持續互相獎勵「自由的發言」，氛圍必定會更好。
· 提高正向
    造就能自由發言氛圍的方法之一，是提高「場合的正向」。當有人在會議上發言時，即使離題不管用，不會用像「那個不行」、「有困難」的負面言詞批評，代之以「那樣啊，也說不定有那樣的想法」一樣地，一旦轉換成快速接受，敦促「果然，有其他的想法？」的話，該場合的氣氛會向上提升。
    我們一旦被周圍正向接受的話，會變得高興。調查結果顯示，高績效組織的對話八成是正向的，比例較低的話，績效也低。換句話說，提高正向的對話和行動，可以提高績效。
    我們的情緒會傳播。因此，如果是負面情緒傳播，請自覺修正。高度的正向氛圍會帶給我們安全感。
※　　　※　　　※
    占我們大半天的工作場所如果充滿不安和壓力，會讓人受不了。工作場所氛圍的建立是管理者的重要責任和義務，不過，沒有員工的合作就絕對不會順利。為了自己能舒適地工作，就從自己率先行動吧。
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