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會議
    醫療專業人員發現，在過去的五到十年中參加會議和藥廠贊助的活動越來越困難。
    時間有限，部分原因是由於人員編制的壓力和患者人數增加，意味著今天的醫療專業人員需要令人信服的理由才能使得他們記載在行事曆和承諾參加研討會。
    這是否降低了舉辦活動的價值？或者它像個過濾器一樣，迫使藥品公司和配合的協力廠商提高其會議的品質？
    原文作者贊成後者。計劃和執行不周的活動導致會議室空蕩蕩。但是，有針對性、平衡和便利性、具高品質內容，規劃周延的會議仍將吸引客戶。
是什麼造就了成功的會議
    和吸引民眾到電影院的同樣因素也適用於醫療專業人員和活動:
· 很棒的演員
· 引人入勝的故事
· 良好的宣傳
· 便利 (位置/時間/大眾運輸等)
· 來自他人的正面迴響
    如果所有這些因素都到位了，你就在通往一個非常成功的活動的路上。
【明確的目標】
    規劃活動時，需要確定目標是什麼。重要的是，這些目標是務實的、適當的、符合規範的，並與整體品牌和企業策略一致。
    有很棒的演員陣容是很好的，但如果會議沒有條理，那麼演講者的素質就無關緊要了。舉例來說，學習目標和討論主題是否清楚地概述？問答時間是否合適以及是否有足夠的時間分配？
    根據你希望達到的目標，你可以衡量什麼成效來充分評估整個活動的成功？是否符合你預期的水準？
    例如，衡量一個教育專題研討會的成功，你可能需要關注：
與會者人數。
  如果有很多空位，要麼你的議程沒有新意，或者文宣鬆懈。如果出席率好，它有助於與會者有好的想法。但所有與會者都一樣嗎？很少，因此有責任確定研討會是否正確。這就是反饋的來源。
與會者的反饋意見。
  這是必要的，但是活動後的信息足夠嗎？反饋是否意味著與會者實際上將以任何方式改變他們的行為？是那個意圖嗎？
與會者的行為改變。
  研討會的目的可能是改變標準做法，但要如何衡量這一點呢？
機會成本。
  如果透過其他途徑完成，這些人的經驗要花費多少？與另一個途徑相比，節省或損失多少錢？
知識增益。
  研討會是否具有教育意義？該計劃是否具有挑戰性和可能激發行動嗎？
【領頭羊】
    有了合適的人自然是吸引與會代表的重中之重。這些信息是由該領域最傑出的領導人傳遞和討論的嗎？確保這些專家的服務可能需要進行大量的準備工作。
    對於產品的上市，明智的做法是儘早預測哪些人和議程能提供完美的契合，並建立關係，使其可行。一旦決定了議程和講者的組合，是將會議的目標與活動形式相匹配的時候。例如，增加受眾和講者之間的互動有助於資訊交流和同化，還是會適得其反，甚至分散注意力？有多少內容需要教授，以及更多的案例相關的方法是否可以增強內容與受眾的相關性？
[bookmark: _GoBack]【高科技的方法？】
    如果使用得當，科技可以大大提高學習的經驗。然而，重要的是不要讓科技變得比會議內容本身更重要。
    科技可能採用網路直播的形式，這是一種在地理上傳播受眾的實用解決方案，以及具有有限可用性的教員。隨著可信平台的日益普及，這種方法可以從參與和後勤的觀點以及成本角度提供多種好處。然而，網路傳播仍然難以實現的網路因素驅使成千上萬的醫療專業人員前往國內和國際會議。
    一些知名藥品公司已經退出財務贊助醫療專業人員與會，此外一些國家率先阻止它成為一個選項，尤其是在過去十年裡國際行為準則發生了變化。然而，有真品質的會議和活動仍然存在，仍然提供了更多的個人基礎上連結的機會。
※　　　※　　　※
    很多公司權衡醫療專業人員的工作時間，傾向將研討會議時間安排在週六下午或是週日，卻面臨客戶希望把週末時間留給家人，以致與會人數不如預期。另外，關鍵意見領袖在同時段接受不同廠商邀約必須趕場，可能因此影響議程甚至整體會議品質。
    掌握成功會議的關鍵因素，做好規劃和執行細節很重要。
（取材自PMLiVE）
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