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藥品銷售代表的職涯發展建議
多年來，你一直在實現你的職涯夢想，在充滿挑戰和優渥報酬的生物製藥行業努力工作。在仔細考慮了職涯選擇之後，你決定從事醫藥銷售代表的職業。現在，是時候開始你的職涯旅程了，包括了解如何成為一名成功的藥品銷售代表，以及學習藥品銷售人員的職涯發展技能。
· 藥品銷售工作概述
作為一名入門的藥品銷售代表新人，你可以期待為藥廠工作。你的主要工作職責是向獲得許可開立處方的醫療保健專業人士介紹藥品資訊和行銷素材。你將與專家、一般醫師和藥師互動，說明新產品，並確定當前藥業研發線中對藥物的需求。藥品銷售代表還要提交經費報告，並使用先進的資料庫管理客戶資訊。
· 工作環境
這並不是內勤工作，因為你會把大部分的時間花在辦公室外，穿梭在醫院和診所。約訪通常在正常工作時間進行。但是，要完成規定的文書工作將需要你在一周內工作幾個晚上。你可能還需要在晚上去不同的市場。
· 所需資歷
藥品銷售代表的最低學歷要求是學士學位，最好是銷售或市場行銷專業。科學或醫療保健專業的學士學位也是有抱負的醫藥銷售代表的選項。許多大學提供專門課程，其中包括藥品行銷學士學位。
作為一名藥品銷售代表，取得成功所需的專業技能包括強大的銷售和溝通能力。你必須具備一定的人際交往能力，才能與負責處方食藥署核准的藥品的醫療保健專業人士建立起個人和專業的融洽關係。
· 如何推進你的藥品銷售職涯
在入門級藥品銷售代表職位之外，還有哪些職業機會等著你？快速發展的生物製藥行業需要領導者在當地、地區和區域層面管理銷售團隊。如果你想追求銷售方面的管理職位，則必須精進師徒式輔導與培養經驗不足的銷售代表所需的領導技能。你也可以透過進入更大的市場，以及行銷更多不同的藥品，在藥品銷售行業中高陞。
讓我們重新探討藥品銷售專業人員的職涯發展建議。
1. 建立目標
現在似乎不是設定職業目標的合適時機，但當你開始做一名入門初級銷售代表時，你至少應該對自己的職涯發展有一個大致的想法。你不必對想成為一名醫藥銷售專業人員的時間加以限制；你只需要草擬一份關於你想去哪裡以及如何計劃到達那裡的草稿。 
2. 創建自己的職涯路徑
儘管向這一領域的其他專業人士學習很重要，但重點是除非你創造出自己獨特的職涯路徑，否則你不會達到自己想要的目標。例如，以藥品銷售代表的身份開始可能會晉升到管理層以外的其他職位。你可能想成為一名藥品銷售專業人員，以獲得對不同藥物的基礎知識。幾年後，你決定重返學校取得學位，以幫助你成為一名有執照的藥師。
你將永遠不會局限於作為一位藥品銷售代表所能完成的工作。
3. 韌性是必要的
不要以為你銷售消費者需要的產品，就意味著每一次推銷都會被可以處方食藥署核准的藥品的醫療保健專業人士所接受。你可以預期在銷售職位會經歷跌宕起伏。學會如何在一天沒有銷售成果後重新振作，是在藥業發展的一個關鍵要素。你還必須具有韌性，以應對通向不同銷售市場的漫長旅途。
4. 行萬里
進展快速的藥品銷售代表願意犧牲個人時間來提高自己的專業資歷。這意味著要花75%的時間去接觸盡可能多的潛在客戶。作為藥品銷售代表，必須掌握時間管理的技巧。
5. 與導師建立關係
如果說幾乎每一種職業都有一個共同點，那就是師徒關係的發展。作為入門級藥品銷售代表，與導師建立私人和專業的關係將幫助你提高技能，以及學習如何與醫療保健專業人士建立持久的關係。你的導師還會為你提供有關如何完成銷售的建議以及知道何時轉向下一個潛在客戶。
6. 努力經營人脈
與專業同儕建立人脈對你在藥業的發展上有很大的幫助。從貿易展覽到醫療機構交流會，在行業內結識新朋友可以幫助你建立專業連結，最終為你帶來大量的職涯發展機會選擇。對於想在藥業發展的銷售代表來說，台灣藥品行銷暨管理協會 (TPMMA)是一個建立人脈很好的選擇。
7. 繼續教育
對你所銷售的藥品有基礎知識是入門級藥品銷售代表的良好開端。但是，要進入更大並且待遇好的市場，你應該透過攻讀專業科學領域的碩士學位或博士學位來提高你的教育背景。為了晉升到不同的管理職位，MBA可以幫助你培養管理和領導能力，這是管理龐大銷售團隊所必需的。
[bookmark: _GoBack]最後，一份針對藥品銷售專業人員的職涯發展建議清單並不是十全十美的。作為銷售代表的成功意味著你需要在藥商待足夠長的時間，以提升你的專業資歷，並建立人脈關係，讓你的職涯發展順利。
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