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日本MR認證中心井迴新理事長「對醫師來說，MR是必要的存在」
7月13日，就任日本MR認證中心第二任理事長的井廻道夫（新百合ヶ丘綜合醫院消化器官·肝病研究所所長）在東京都內召開的就任記者會上表示，「繼承髙久前理事長的遺志，MR作為醫藥資訊負責人，為了回應醫療人員的期待，將進一步提高MR的素質，並致力於其素質的認證。」從他自己作為醫師的經驗來看，駁斥不需要MR的理論。他強調，「對於醫師來說，MR是必要的存在」，例如，收集關於新藥上市後的已知和未知副作用的資訊，以及從可信賴的MR迅速提供資訊，顯示「對醫療和病人有益」的認識。
日本MR認證中心創立當時開始擔任理事長的髙久文麿於3月24日去世，井廻於6月24日就任理事長。井廻理事長介紹髙久先生除了在東京大學第三內科教授期間擔任醫局長等以外，髙久先生從50歲開始打網球「是我教他的」，和髙久先生在公私領域有著50多年的師生關係的事。2021年11月，他被反覆進出醫院的髙久先生指名為該中心理事長的繼任者。他回憶說，「髙久先生經常在他有事的時候讓我接手。」
◎「推廣藥品的行為是對醫療保健的卓越貢獻」
井廻理事長表示，推廣藥品的活動、安全性監視活動、風險最小化活動，這三個活動將成為MR的角色。其中，在推廣活動方面，「MR在推廣藥品方面具有重要作用，無論是具有突破性藥理作用的新藥，還是具有優越經濟效益和實用性的學名藥，都必須讓醫療人員了解並熟悉其使用，這樣才能納入藥物療法。如果不被認為是最合適的病人使用，就不能幫助病人。從這個意義上來說，『藥品的推廣』這一行為是對醫療保健的卓越貢獻。」
他指出，確保資訊的蒐集和提醒也是一個極其重要的角色，要時刻關注自己公司的產品是否發現任何未知的不良事件、是否發生了嚴重的不良事件，徹底收集資訊和喚起重視也是極為重要的作用。他說：「這就是pharmacovigilance的含義，它是製造商和經銷商的責任。而執行這一工作是MR的角色和使命。不能以『拼命推銷』的態度從事只提供對自己公司有利的資訊的不正當活動。」


◎設立認證考試制度改革檢討委員會。結果將於2023年2月公佈
  井廻理事長還提到有些製藥公司認為「MR是不必要的」的觀點。他提到有一些關於「醫學事務部門可以提供客觀、中立的資訊」的討論，似乎在否定MR的活動，他表示「非常遺憾」。他補充說：「企業管理應該是公司內部每個組織共同合作，實現企業理念中規定的整體形象。（醫學事務相關）之前的發言，從醫師的角度來看無非是對製藥公司的不信任。」也呼籲再次確認基於企業理念的健全的組織文化和內部協作。
  此外，為了提高MR的社會地位，他認為「最重要的是獲得適當的認證，而作為認證基礎的培訓是無論從誰的角度來看，都無可爭議的內容。」作為一種形象的說法，他列舉經認證的醫師和專科醫師制度，透過扎實的課程、研修、外部評估和認證，品質得到保證。隨著2021年MR認證制度的修改，剩下的課題的MR認證考試也在進行修改。井廻理事長表示，已經成立以帝京大學名譽教授栗原順一為委員長的「認證考試制度改革檢討委員會」開始進行討論，預計將於2023年2月公佈討論結果。
  另外，MR認證中心將於8月24日舉辦「MR Forum 2022」。今年的主題是「提高MR的存在價值」。參加是免費的，但需要預先註冊。場地可容納120人，線上可容納5000人，先到先得。
當天，東京医科大学病院総合診療科臨床教授平山陽示和帝京大学医学部付属病院薬剤部部長安野伸浩將發表主題演講，Takeda的ＭＲ重政仁美和Sumitomo Pharma的MR佐々木茜也將發表演講。演講後，由4人進行panel discussion。
  同一天也是「藥害根絕日」。井廻理事長表示：「我們希望這一天成為MR認證中心和製藥公司思考MR活動應該如何進行的日子，以防止再次發生藥害」。
(資料來源：MixOnline)
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